

## РЕШЕНИЕ

на Постоянната комисия по социални и правни науки, сигурност и отбрана за резултатите от извършеното оценяване по процедура за програмна акредитация на професионално направление 9.1. Национална сигурност, област на висше образование 9. Сигурност и отбрана, във Военна академия „Г. С. Раковски“

### 1. Хронология на процедурата:

Процедурата е открита от Постоянната комисия по социални и правни науки, сигурност и отбрана на 20.12.2018 г. (Протокол № 23) по искане на висшето училище (вх. № 993/17.12.2018 г.). Експертната група

1. Проф. д-р Евгени Манев, УниБИТ – ръководител на ЕГ
2. Доц. д-р Христо Христов, ШУ “Епископ Константин Преславски” – член на ЕГ
3. Професор д-р Иво Великов Великов, Академия на МВР – член на ЕГ
4. Доцент д-р Росен Стефанов Петков, НВУ „В. Левски”, В. Търново – член на ЕГ
5. Марта Димитрова Ковачева, докторант по „Национална сигурност“ – член на ЕГ

и наблюдаващият процедурата член на ПК на НАОА проф. д.н. Севдалина Димитрова

са определени с решение на Акредитационния съвет на НАОА от 24.01.2019 г. (Протокол № 2) и извършиха проверка на оценяваната институция в периода 18 – 20.02.2019 г.

На заседание, проведено на 13.03.2019 г. (Протокол № 5), на основание чл. 88 а, ал. 4 от ЗВО и чл. 12, ал. 6, т. 4 от ПДНАОА, членовете на Комисията приеха доклада на експертната група.

При предходната акредитация на професионално направление 9.1. Национална сигурност, ОКС „магистър“ във ВА „Г. С. Раковски“ Постоянната комисия по социални и правни науки и национална сигурност на НАОА през 2014 г. е направила 3 препоръки, които се изпълняват.

**2. Констатации и оценки за изпълнението на критериите за програмна акредитация на професионално направление в съответствие със стандартите и насоките за осигуряване на качеството в европейското пространство за висше образование /ESG/ - част 1 /1-10/ и по смисъла на чл. 78, ал. 3 от ЗВО /Таблица 4/<sup>1</sup>:**

Въз основа на изводите в доклада на експертната група Постоянната комисия направи следните констатации и оценки за изпълнението на критериалната система:

**Констатации за изпълнение на критерий 1.1 в съответствие със стандарт 1 от ESG - част 1 /1-10/:** „При извършване на обучение в професионалното направление се поддържа и развива политика за осигуряване на качеството, която се оповестява и е част от стратегическото управление на висшето училище“

---

<sup>1</sup> Оценяването се извършва съгласно приетите от Акредитационния съвет Методика за оценяване по критериалната система на НАОА и Правила за гласуване на процедури за акредитация и за оценяване на проекти.

ВА „Г. С. Раковски“ има изградена стройна, устойчиво функционираща, с многостепенни процедури за разработване и контрол на изпълнението политика и система за управление на качеството, за което има достатъчно доказателства като съвкупност от документи и процедури, съобразени с държавните нормативни изисквания за осъществяване на образователния процес.

Политиката за осигуряване на качеството на обучение е превърната в устойчива практика, нормативно установена и неотклонно следвана. Установени са ясни и точни съдържателни изисквания за цели, стандарти и критерии за дейността на академичния състав, съответстващи на българските държавни изисквания, на международните стандарти на ЕС и НАТО, позволяващи постигането на високо качество на учебния процес, научните изследвания и професионалната квалификация.

Обучението в ПН 9.1 се осъществява в съответствие с мисията, целите и задачите а ВА. Обучаемите от ПН 9.1. имат осигурен достъп до необходимата информация, свързана с тяхното обучение.

ВА има разработена и прилага успешно политика за осъществяване на взаимовръзката между научните изследвания и обучението в рамките на националния и институционалния контекст, като провежда целенасочена и държавно санкционирани научни изследвания (от Министерството на отбраната) по проблемите, свързана с обучението по специалността.

#### **Констатации за изпълнение на критерий 1.2. в съответствие със стандарт 1 от ESG - част 1 /1-10/ „Управление на качеството на образованието“**

В професионалното направление има изградена организация, която прилага приетата от ВА цялостна система за управление на качеството. Тя следва документи, свързани с процеса на обучение, преподаването, изследователската дейност, разработването на учебна документация, вътрешното оценяване и др. Разработени са и са внедрени в практиката ясни, стройни и строги нормативни документи, съгласно които неотклонно се прилагат етични правила за гарантиране на академичното единство, свободи и нетърпимост към всякакви форми на дискриминация и измами съгласно ЗВО.

Във ВА са разработени, внедрени и оповестени правила и процедури за предотвратяване и санкциониране на изпитни измами и плагиатство, публично оповестени.

#### **Констатации за изпълнение на критерий 2.1. в съответствие със стандарт 2 от ESG - част 1 /1-10/ „ВУ извършва обучение по професионалното направление като прилага процедури за разработване, одобряване, наблюдение и обновяване на учебната документация, (квалификационни характеристики, учебни планове и програми и др.) при съдействието на представители на партньорски организации, студенти и други заинтересовани страни“**

Във ВА са налице строго разписани процедури за разработване, приемане и утвърждаване на учебните планове и програми за обучение на студентите от ПН 9.1., които отговарят на поставените цели и очакваните резултати. Квалификацията в резултат на програмата е ясно определена и оповестена, и се отнася до точното ниво в националната квалификационна рамка за висше образование и в Квалификационната рамка на Европейското пространство за висше образование.

В Академията има разработени ясни и точни процедури, които се

прилагат стриктно за разработване и одобряване на учебната документация по специалностите от ПН 9.1., с отчитане на мнението на обучаеми, заявители и потребители на кадри.

Учебно-плановата документация - квалификационни характеристики, учебни планове, учебни програми в ОКС „магистър“, е разработена съобразно изискванията за наличието на разработени, официално приети от АС и действащи адекватни методически стандарти.

Периодично се провеждат методически форуми, на които се обменят мнения по отношение на актуалност и практическа целесъобразност на обучението, в подкрепа на отчитане на мнението на обучаемите, заявителите и потребителите на специалисти в ОКС „магистър“ от ПН 9.1.

Налице е пълен набор от квалификационни характеристики, учебни планове и учебни програми, на специалностите от ОКС “Магистър“ по ПН 9.1 Национална сигурност. В учебните планове на специалностите по ПН от ОКС “Магистър“ се спазват изискванията на ЗВО за съотношението между задължителните и избираемите дисциплини. Осигуряват се необходимите практически занятия и стажове на обучаемите.

Актуализираните учебни програми за обучение по специалностите в ПН 9.1 „Национална сигурност“, ОКС „магистър“ осигуряват съвместимост на програмите на ВА с други сродни висши училища в България и в чужбина. Това позволява на студенти от Академията да обменят опит в учебни заведения в България и чужбина, с които ВА има подписани споразумения за сътрудничество и обмен.

**Констатации за изпълнение на критерий 3.1. в съответствие със стандарт 3 от ESG - част 1 /1-10/ „Съществува система от правила и дейности, свързани със стимулиране на мотивацията и активната позиция на студентите в процеса на обучение на съответното професионално направление“**

Обучението на студентите в П 9.1. ОКС „магистър“ във ВА отговаря на съвременните изисквания към процеса на преподаване и учене, практическа подготовка и оценяване. То е в съответствие с образователната мисия на направлението. Активната позиция на студентите е приоритет, ценят се и се насърчават студентските инициативи. Практическата подготовка се осъществява чрез разнообразни аудиторни и извънаудиторни практически занимания, тренингови дисциплини, участие в стажове и практики в професионалната сфера на националната сигурност. То изцяло е ориентирано към възможно най-пълно задоволяване на интересите на студентите и предоставяне на необходимите знания съгласно учебните планове с цел придобиване на заложените в квалификационните характеристики знания, умения и способности. Прилагат се ясни съвременни и публично оповестени методи за оценяване постиженията на студентите.

Във ВА е установена динамично работеща и прозрачна обратна връзка между преподаватели и студенти. Системата за провеждане на изпитните процедури (включително държавни изпити и дипломни защиты), включва критериите и методите за проверка и оценка на знанията и уменията на студентите, както и критериите за поставяне на цифрова оценка, която е публично достъпна. Провежда се текущ мониторинг и периодичен анализ съвместно със слушатели, студенти, партньорски организации, експерти, потребители на кадри в интерес на ефективността на образователния процес в ПН 9.1., ОКС „магистър“, удовлетвореността от него и връзката му с нуждите

на бизнеса.

ВА има ясни правила за съставяне на комисия за разглеждане на жалби от студенти.

**Констатации за изпълнение на критерий 4.1. в съответствие със стандарт 4 от ESG - част 1 /1-10/ „Институцията оповестява публично приетите от нея документи, очертаващи „жизнения цикъл“ на студента: прием в съответно професионално направление, развитие, признаване и дипломиране, както и доказателства за последователното им и прозрачно прилагане“**

Във ВА „Г. С. Раковски“ и в ПН 9.1. са формулирани ясни правила и процедури за успешна реализация на „жизнения цикъл“ на обучаемите в ОКС „магистър“ – от приема до завършване на тяхното обучение, в съответствие с квалификационната характеристика и учебния план, съобразени с Наредбата за държавните изисквания за придобиване на образователно-квалификационни степени. Налице са сключени рамкови договори за сътрудничество с други ВУ и организации. Изградена е система за организиране и провеждане на кандидат-студентската кампания, в хода на която се осигурява нужната информация за кандидат-студентите. Създадена е система от стимули за студентите за публикуване на резултатите от научноизследователската си дейност и участие в публични научни събития – конференции, олимпиади, конкурси.

ВА има създадена ефективна организация за привличане, прием и адаптиране на студентите, като информацията за предлаганите образователни програми, условията за обучение, сроковете на кандидат-студентската кампания и др., публично е оповестена.

Във ВА „Г. С. Раковски“ действат правила за организиране на студентската мобилност и признаване на образователни кредити и периоди на обучение, които са в съответствие с Конвенцията за признаване на квалификациите, отнасящи се до висшето образование в Европейския регион. Налице са действащи договори с чуждестранни университети, на основата на които и в съответствие с установените правила, се реализира мобилността на студенти по програмата “Еразъм+“.

ВА има регламентирани правила за участието на студентите в научноизследователски проекти, в съответствие с Правилник за научната и научноизследователската дейност на Военна академия „Г. С. Раковски“. За акредитационния период в екипите за разработване на научноизследователски проекти са включени 243 студенти и докторанти от ПН 9.1.

Основните документи за образование и квалификация, издавани от университета, са съобразни с изискванията на ЗВО и Наредбата за държавните изисквания към съдържанието, като образците на издаваните документи се изпращат и съгласуват с МОН.

ВА има изградена система и установени традиции за регистриране и проследяване на реализацията на завършилите ПН 9.1.студенти, ОКС „магистър“, като е създаден и функционира Кариерен център.

**Констатации за изпълнение на критерий 5.1. в съответствие със стандарт 5 от ESG - част 5 /1-10/ „Институциите имат разработена политика за осигуряване на качествен академичен състав чрез прилагане на прозрачни процедури като част от стратегията за развитие на професионалното направление“**

Във ВА има разработена политика за осигуряване на качествен академичен състав в ПН 9.1.. Разработена е и се прилага Процедура ПК-07.01.02 „Осигуряване и управление на персонала”, отговарящи на изискванията на действащото законодателство за назначаването на квалифицирани преподаватели, включително и за осигуряване обучението в професионалното направление, която е прозрачна, публично оповестена и съответстваща на нормативните изисквания. Налице е развита и функционираща система за атестиране и стимулиране на кариерното израстване на академичния състав.

Профилиращите и фундаменталните дисциплини в специалностите от ПН 9.1. се водят от преподаватели на първи ОТД със съответстваща квалификация и профил.

Във ВА и ПН 9.1. е утвърдена система за насърчаване на академичната мобилност в рамките на европейските програми и двустранното сътрудничество. За акредитационния период са реализирани 18 (осемнадесет) изходящи преподавателски мобилности и 6 (шест) входящи в ПН 9.1..

**Констатации за изпълнение на критерий 5.2. в съответствие със стандарт 5 от ESG - част 5 /1-10/ „Научноизследователската и художествено-творческата дейност на академичния състав и участието на студентите и докторантите в нея“**

През отчетния период (2014 – 2019 г.) преподавателите от ПН 9.1. са участвали активно в научноизследователската дейност. Имат добри показатели по отношение на участието в проекти и в научни форуми: общ брой на изпълнение проекти за акредитационния период – 26, от които 4 международни, 12 национални и 10 вътрешноуниверситетски; общи брой на публикациите на преподавателите, осигуряващи обучението по специалностите от Професионалното направление - 842 за целия период, т.е. 6,4 публикации на 1 преподавател на Първи ОТД; относителен дял на публикациите с импакт фактор и/или импакт ранг спрямо общия брой на публикациите на преподавателите от ПН 9.1. през последните 5 г. - 2,6 %; брой на защитилите докторанти от ПН 9.1 „Национална сигурност” за периода е 43 (четиридесет и три); успешно приключили 2 (две) процедури за академична длъжност „Професор”, 3 (три) за „доцент” и 4 (четири) за „Главен асистент”. Към момента на посещение на ЕГ (18.02.2019 г.) са разкрити една процедура за „професор”, две за „доцент” и четири за „главен асистент”.

Установена е висока публикационна активност на студентите с участието с доклади в научни форуми на НБУ –общо 414 доклади и презентации на ежегодните есенни и пролетни научни конференции на департамента и на Летните школи по връзки с обществеността.

**Констатации за изпълнение на критерий 6.1. в съответствие със стандарт 6 от ESG - част 1 /1-10/ „Има осигурена и непрекъснато развиваща се финансова, материално-техническа и информационна база, необходима за учебно преподавателската, научноизследователската, художествено-творческата и спортна дейности по професионалното направление, както и подходяща среда за дистанционно обучение, ако провеждат такава“**

ВА разполага с подходяща за целите на обучението в ПН 9.1. материално-техническа база, която продължава да се развива и осигурява необходимите условия за ефективно провеждане на обучението на

студентите. Осигурена е достатъчна аудиторна площ, компютърни зали с необходимото оборудване, специализирани кабинети и центрове със специфични функции и предназначение, осигуряващи практическото обучение на студентите.

Обучението в ПН 9.1. е осигурено с необходимата литература. Общият библиотечен фонд в библиотеката на Факултета се състои от 267234 библиотечни единици. 438 заглавия са дигитализирани, от които 271 са достъпни през интернет. За подпомагане на академичното и административно обслужване на студентите са разработени електронни бази данни.

За осъществяване на ефективен учебен процес ВА и П 9.1. разполага с лекционни зали и кабинети с достатъчна аудиторна площ и работни места. Специфичната материално-техническа база в професионалното направление се състои от центрове, кабинети и оборудване със съвременни средства, апаратура и софтуер, които осигуряват практическото обучение на студентите. Активно се използва материалната база на организации, институти и формирования, свързани с изследване и осигуряване на глобалната, националната и регионалната сигурност.

Във ВА и в ПН 9.1. е налице добра осигуреност с комуникационни и информационни средства. Площта на компютърните зали на 100 студенти в ОКС по специалностите от ПН 9.1. е 78 m<sup>2</sup>. На 100 обучаеми се падат 56 компютъра.

Налице е необходимата информационна осигуреност на обучението в ПН 9.1. по отношение на количеството обща, техническа и специална литература, достатъчен брой съвременни издания, отразяващи най-новите достижения и тенденции в областта на сигурността и отбраната. Студентите ползват лицензирани софтуерни продукти. Чрез Интернет има възможност за достъп до библиотеките на други университети в Р. България.

В ПН 9.1. е създадена необходимата работна среда за обучение в дистанционна форма. По три специалности от ПН се провежда дистанционно обучение. Създадени са условия за дистанционно провеждане на езикови курсове и за компютърно базирано, електронно подпомагане на обучението. Има изградена и акредитирана институционална среда за дистанционно обучение – Център за дистанционно обучение, кабинети за дистанционно обучение, адекватна софтуерна платформа и учебно-методически комплекси и помагала за осигуряване на дистанционната форма на обучение.

Обучението в ПН 9.1. е осигурено с дидактически материали в областта на сигурността и отбраната, като за профилиращите дисциплини са налични учебници и учебни пособия, издадени от преподаватели от специализиращите катедра.

Във ВА академичното и административно обслужване, подпомагащо обучението на студентите от ПН 9.1. Регламентирано е регламентирано чрез Академичната информационна система и служители на отдел „Учебна и научна дейност“. Работното време на администрацията е публично обявено.

**Констатации за изпълнение на критерий 7.1. в съответствие със стандарт 7 от ESG - част 1 /1-10/ „Институциите имат изградена организация за управление на информацията, свързана с реализацията на обучението по професионалното направление и последващата реализация на завършилите“.**

Във ВА профилът на студентската популация, развитието, успехът на

студентите и процентът на отпадналите, студентското удовлетворение от програмите, учебните ресурси и наличната подкрепа за студентите, кариерното развитие на завършилите ПН 9.1., оценката на потребителите за подготовката на завършилите специалността периодично се анализират.

В ПН 9.1. се поддържа информация, отнасяща се до успеваемостта на студентите. Изработени са и се прилагат различни видове анкетни карти, с които се проучва мнението на студентите и на работодателите за изследване на удовлетвореността от обучението и при необходимост предприемане на мерки за подобряване на качеството на обучение. Налице е информираност относно професионалната реализация на студентите след тяхното дипломиране. От 31.01.2018 г. се учредява Алумни клуб на възпитаниците и приятелите на Военна академия „Г. С. Раковски“, подпомагащ развитието и насърчаването на ползотворните взаимоотношения между бивши и настоящи възпитаници и приятели на Академията, за поддържане и издигане на нейния престиж, както и да бъде активен фактор в сферата на сигурността и отбраната. Същият е регистриран и има специална рубрика в сайта и във фейсбук-страницата на Академията, като е дадена възможност за електронно регистриране на нови членове.

Във ВА „Г. С. Раковски“ и Академичната библиотека се поддържат собствени информационни масиви за световните постижения в областта на глобалната и национална сигурност. Резултатите от военно-научната и научноизследователската работа с трансферират в образователния процес пряко и косвено. За потребностите на образователния процес са разработени научно-образователни продукти. Управлението и усъвършенстването на организацията на учебния процес и изграждането на учебно-материалната база се подпомага с участието в проекти и публикации за резултатите от научно-изследователската дейност на академичния състав и обучаемите.

**Констатации за изпълнение на критерий 8.1. в съответствие със стандарт 8 от ESG - част 1 /1-10/ „Институциите публикуват ясна, точна, обективна, актуална и лесно достъпна информация за всички дейности, свързани с обучението по професионалното направление“**

Основен канал за публично представяне на дейностите на студенти и преподаватели от ПН 9.1. е сайтът на ВА. В него регулярно се публикува информация за основните дейности в научно-изследователски план, отнасящи се до обучаемите от ПН 9.1 „Национална сигурност“ с акценти на образователната и научноизследователската дейности и „жизнения“ цикъл на обучението в ОКС „магистър“. Всички заинтересовани лица от научните изяви и постижения на ВА и ПН 9.1. имат свободен достъп до сайта на ВА.

Във ВА функционира система за оповестяване на осигуряването на вътрешна и външна мобилност на преподавателския състав за постигане на високи академични стандарти в образователната дейност. Академията е разпознаваема и призната от български и чуждестранни партньори.

**Констатации за изпълнение на критерий 9.1. в съответствие със стандарт 9 от ESG - част 1 /1-10/ „Институциите извършват регулярен мониторинг (преглед) и актуализиране на учебните програми, съобразно еволюцията на научните знания и технологии, при обучението по професионалното направление“.**

Учебната документация на специалностите от ПН 9.1., ОКС „магистър“ изцяло отговаря на европейските и международните стандарти в тази област,

съобразена е с държавните образователни изисквания и се актуализира всяка година в съответствие с оценката на студентите и потребностите на пазара. Във ВА е внедрена и действа Система за оценяване и поддържане на качеството на образованието и Система за натрупване и трансфер на образователни кредити, гарантиращи високото ниво и качество на образованието.

В професионалното направление се поддържа достатъчна по обем информация за успеваемостта на студентите, която се обработва на няколко йерархични нива с цел вземането на оптимални решения и мерки. Въведен е строг ред за мониторинг на успеваемостта, постоянно провеждан, като резултатите от мониторинга периодично се анализират и се предприемат дейности за повишаване на качеството на обучение в ПН, в потвърждение на което са предоставените фактически данни за успеха през последните 5 (пет) години.

**Констатации за изпълнение на критерий 10.1. в съответствие със стандарт 10 от ESG - част 1 /1-10/ „Институциите извършват планирани дейности за самооценяване и външни оценки на всички учебни програми по професионалното направление“.**

В професионалното направление има стройна система за самооценяване и външни оценки на всички специалности и учебни програми по ПН 9.1 „Национална сигурност“, ОКС „магистър“. През 2018 г. СОПКОАС е ре-сертифицирана за четвърти пореден път по най-новата версия на стандарт ISO 9001, а именно ISO 9001:2015. Полученият сертификат от независимата международна сертифицираща организация, с която Академията притежава договор от 2006 г.- Lloyd's Register Quality Assurance, потвърждава, че академичната система на Военна академия за оценяване и поддържане качеството на обучението и на академичния състав е приложима за обучение за придобиване на висше образование на ОКС „магистър“ и на ОНС „доктор“.

Във ВА в необходимата и достатъчна степен се отчитат особеностите на работата в конкурентна среда и се провеждат целесъобразни организационни мероприятия за повишаване на конкурентоспособността си в ПН 9.1 „Национална сигурност“. Установена е традиция в ДИК да се включват представители от други ВУ и потребители на кадри.

Във ВА са създадени регламентирани дейности, свързани с усъвършенстване на дейността на професионалното направление след САНК чрез заповеди на Началника на Академията и планове за изпълнение на препоръките на НАОА, които се изпълняват коректно и в срок.

В резултат на констатациите за резултатите от извършеното оценяване и обсъждането, членовете на Постоянната комисия, на основание чл. 88а, ал. 5, т. 1 от ЗВО и чл. 38, ал. 2 от ПДНАОА, гласуваха оценки по критериите за програмна акредитация на професионално направление по десетобалната система в съответствие с чл. 79, ал. 1 на Закона за висшето образование.

След обобщаване на резултатите от гласуването, в съответствие с приетите от Акредитационния съвет на НАОА „Правила за гласуване на процедури за акредитация и оценяване на проекти“, на **14.03.2019 г. (Протокол № 6)** Постоянната комисия по социални и правни науки, сигурност и отбрана взе следното **РЕШЕНИЕ**:

**1. Дава програмна акредитация на професионално направление 9.1. Национална сигурност във Военна академия „Г. С. Раковски“ на основание**



обща оценка 9,02 (девет цяло и две стотни) за образователно-квалификационни степени:

„бакалавър“ – редовна и задочна форма по специалност

„Сигурност и отбрана“

„магистър“ в редовна, задочна и дистанционна форма по следните специалности:

„Национална сигурност и отбрана“ – редовна, задочна и дистанционна форма;

„Стратегическо ръководство на сигурността и отбраната“ – задочна форма;

„Мениджмънт на сигурността и отбраната“ - задочна форма;

„Организация и управление на корпоративната сигурност“ - задочна форма;

„Публични комуникации в сигурността и отбраната“ - задочна;

„Логистика на сигурността и отбраната“ - задочна и дистанционна форма;

„Енергийна сигурност и управление на околната среда“ – задочна форма;

„Киберсигурност“ – задочна форма;

„Сигурност във въздухоплаването“ – задочна форма;

„Управление при извънредни ситуации и защита на населението“ – редовна и задочна форма;

„Защита на населението и критичната инфраструктура (съвместна магистърска програма с Русенски университет „А. Кънчев“) – задочна форма;

„Сигурност и противодействие на радикализацията и тероризма“ – редовна, задочна и дистанционна форма .

2. Срокът на валидност на акредитацията е ШЕСТ години, съгласно чл. 79, ал. 4 от ЗВО.

3. Определя капацитет на професионално направление 9.1. Национална сигурност във Военна академия „Г. С. Раковски“, както следва:

- за ОКС „магистър“ – 740 студенти, в т.ч: редовна форма -100; задочна форма-600; дистанционна форма - 40;

- за ОКС „бакалавър“, специалност „Сигурност и отбрана“ –400 студенти, в т. ч. редовна форма на обучение – 100; задочна форма на обучение -300 студенти.

Общо за професионалното направление: 1140 студенти.

Постоянната комисия по социални и правни науки, сигурност и отбрана прави следните **препоръки**:

1. Да се оповести публична информация за учебната документация, регламентираща „жизнения цикъл“ на предстоящото обучение в ОКС „бакалавър“ в ПН 9.1. Национална сигурност

Срок: до започването на учебната 2019/2020 година.

2. Да се сключат договори за провеждане на практически стаж на обучаеми в ОКС „бакалавър“ в ПН 9.1. Национална сигурност, в съответствие с учебния план по специалностите от ПН 9.1.

**Срок: до края на учебната 2021/2022 година.**

- 3. Да се предприемат действия за увеличаване на академичния състав в ПН 9.1. Национална сигурност.**

**Срок: постоянен с ежегодно отчитане**

**Общата словесна оценка в съответствие с получената числова е: пълно съответствие.**

**Председател на ПКСПНСО: .....  
(проф. д.ик.н. Гошо Петков)**